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SCHRIFTELIJKE VRAAG P-4972/07
van Armando Veneto (PPE-DE)
aan de Commissie

Betreft: Mogelijke concurrentieverstoring op de Italiaanse groenten- en fruitmarkt na de 
communautaire hervorming

Krachtens de Verordeningen (EG) nr. 2200/961 en (EG) nr. 2201/962 houdende een 
gemeenschappelijke ordening der markten in de sector groenten en fruit wordt het besluit over de 
eenmalige betaling van productiesteun overgelaten aan de lidstaten. In artikel 110 van de 
uitvoeringsverordening wordt gepreciseerd dat de steun per hectare voor de productie van tomaten 
en groenten en fruit moet worden vastgesteld aan de hand van objectieve en niet discriminatoire 
criteria.

Italië heeft in overleg met elf sectororganisaties besloten tot onmiddellijke en totale loskoppeling van 
de steun voor de sector van de voor verwerking bestemde citrusvruchten, terwijl anderszins is 
besloten voor peren, perziken, tomaten, waarvoor de steun tussentijds gedeeltelijk wordt 
losgekoppeld. Andere lidstaten hebben besloten nog vijf jaar vast te houden aan een regeling die 
gekoppeld is aan de productieoppervlakte.

Deze totale loskoppeling, die onverwacht en allesbehalve geleidelijk is doorgevoerd, verzwakt zonder 
enige twijfel de positie van de producentenorganisaties in de onderhandelingen, zij stelt de Italiaanse 
organisaties van citrusvruchten bloot aan strafrechtelijke sancties en eisen om schadeloosstelling van 
de sector wegens het niet leveren van producten in het kader van meerjarige contracten, zij heeft een 
negatieve impact op de markt omdat zij de sector van de verse producten bevoordeelt, waardoor het 
aanbod toeneemt en de verkoopprijzen dalen, en zij dwingt de verwerkende industrie zich te 
bevoorraden op de internationale markt, en met name in lidstaten zoals Spanje, die een regeling van 
aan de oppervlakte gekoppende steun hebben gehandhaafd en hierdoor hun prijzen en hun 
productieplafonds kunnen behouden.

Gelet op het feit dat het besluit dat aan de lidstaten wordt overgelaten betreffende de regeling inzake 
steun aan de sector van de citrusvruchten niet mag berusten op discriminatoire of 
concurrentieverstorende criteria, wilde ik de Commissie vragen:
- of zij het niet nodig acht op te treden om een eind te maken aan de aangeklaagde toestanden, en
- wat zij tot nu toe te weten is gekomen over de inachtneming van de criteria - waaraan iedere 
interventie op de markt van de productie en de goederen zich moet conformeren, zij het in het kader 
van de autonomie van de lidstaten in de fase van uitvoering van de communautaire voorschriften?
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